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令和７年度　第１１回倉吉市農業委員会会議議事録 

 

１　開催日時　　令和８年２月１０日（火）　午後１時３０分から午後２時１５分 
 
２　開催場所　　倉吉市役所　本庁舎３階　大会議室 
 
３　出席委員　　（２７人） 
　　　会長　　２番　山脇　優　委員 
　　　 
　　農業委員 

１番　髙見美幸　　委員　　　３番　船越省吾　　委員　　　４番　田村静伸　委員 
５番　福井章人　　委員　　　６番　藤井由美子　委員　　　７番　室山恵美　委員 
９番　山下賢一　　委員　　１０番　筏津純一　　委員　　１１番　堀川理恵　委員 

１２番　數馬　豊　　委員　　１３番　鐵本達夫　　委員　　１４番　美田俊一　委員 
１５番　衣笠健一郎　委員　　１６番　松本幸男　　委員　　１７番　河野正人　委員 
１８番　原田明宏　　委員　　１９番　早田博之　　委員 

　 
農地利用最適化推進委員 

　福井満寿美　委員　　山脇賢治　委員　　塚根正幸　委員　　田倉恭一　委員 
　　秋山美香  委員　　藤原　治　委員　　林　修二　委員　　小谷義則　委員 
山下洋一郎  委員 

  
４　欠席委員　　（１人） 
 ８番　吉村年明　　委員 
 
５　議事日程 
　　第１　開会 
　　第２　会長あいさつ 
　　第３　議事録署名人の決定 
　　第４　連絡・報告事項 

第５　議事 
議案第５３号　農地法第３条の規定による許可申請について 
議案第５４号　農地法第５条の規定による許可申請について 
議案第５５号　農用地利用集積等促進計画について 

 
第６　その他 
 

　　第７　閉会 
 
 
６　農業委員会事務局職員 
　　　　局長　　　内川　啓二 
　　　　局長補佐　梶本　幸敬 

主任　　　岩田　寿朗 
 

経済観光部農林課職員 
　　　　主幹　　　清水　彰夫 
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７　会議の概要 
(１)　開　会 
事務局 　ただ今より、令和７年度第１１回農業委員会会議を開会いたします。初めに

山脇会長よりごあいさつをお願いいたします。 
 
(２)　会長あいさつ 
会　長　　　　　（会長あいさつ） 
 
※　議長選出 
事務局　　　　　この後は農業委員会会議規則第３条により、会長が議長となり会議を進行し

ていただきます。よろしくお願いいたします。 
 
(３)　議事録署名人の決定 
議　長　　　　　それでは本日の議事録署名人ですが、私のほうで指名させていただいてもよ

ろしいでしょうか。 
 

（はいの声） 
 

議　長 　それでは指名をさせていただきます。１４番　美田委員、１５番　衣笠委員

に本日の議事録署名人をお願いいたします。 
 
※　欠席・遅刻届連絡委員の報告 
議　長　　　　  ８番　吉村委員が腰の手術をされまして、リハビリ等でただ今入院中ですの

で欠席です。 
 
(４)　連絡・報告事項 
議　長 　それでは（４）連絡報告事項、事務局からお願いします。 
 
事務局　　　　　令和７年度第１１回倉吉市農業委員会会議報告及び予定事項でございます。

別紙をご覧ください。（以下事務局説明） 
 
 (５)　議　事 
議　長 　ありがとうございました。続きまして（５）の議事に入ります。本日の議事

について、事務局より説明をお願いします。 
 
事務局　　　　　それでは本日の議案について説明させていただきます。始めに議案第５３号　

農地法第３条の規定による許可申請についてでございます。議案２ページのと

おり、１件の申請がございます。○○○○地内の田１筆の贈与で、親戚関係で

あると確認をしております。 
 　続いて議案の第５４号　農地法第５条の規定による許可申請についてでござ

います。議案４ページのとおり３件の申請がございます。番号１は○○地内に

おける職員用駐車場の整備でございます。申請地の農地区分は第２種農地で許

可根拠は代替地なしでございます。番号２は○○地内における共同住宅の建築

でございます。申請地は都市計画用途区域の準工業地域に指定されております

ので、農地区分は第３種農地で原則許可でございます。番号３は○○地内にお

ける一般住宅の建築でございます。申請地の農地区分は第２種農地で許可根拠
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は集落接続でございます。 
続いて議案第５５号　農用地利用集積等促進計画についてでございます。議

案７ページから１８ページのとおり２３２件の貸借について協議がございます。

本日の議案は以上でございます。 
 
議案第５３号　 農地法第３条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　それでは議事に入らせていただきます。議案第５３号　農地法第３条の規定

による許可の申請について委員の皆さんにお諮りいたします。それでは議案に

ついて質疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございました。全員賛成でございますので承認といたしま

す。 
 
議案第５４号　 農地法第５条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　続きまして、議案第５４号　 農地法第５条の規定による許可申請について委

員の皆さんにお諮りいたします。本件につきましては、本日午前１１時２０分

より当番委員であります船越委員、田倉委員、藤井職務代理、内川局長、岩田

主任と私の６人で現地の調査に行く予定でございましたが、この雪で何も見え

ませんので、事前に撮った写真で本日農業委員会事務局隣の会議室にて写真確

認をさせていただきました。代表して田倉委員より報告をお願いいたします。 
 

田倉推進委員 　報告させていただきます。本日現地の写真を確認させていただきまして、問

題ないということで報告させていただきます。 
   
議　長 　はい、ありがとうございました。それではただ今の議案に対する質疑を求め

ます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、ただ今の議案につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございました。全員賛成でございますので承認とさせてい

ただきます。 
 
議案第５５号　 農用地利用集積等促進計画について 
議　長 　続きまして５ページ、議案第５５号　農用地利用集積等促進計画についてお

諮りいたしますが、委員の皆さんにお諮りする前に該当委員に係る案件がござ
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いますので、該当委員に係る案件を先に審議させていただくことにご異議ござ

いませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　異議なしということでございますので、進めさせていただきます。農業委員

会等に関する法律第３１条の規定により該当委員の退席を求めます。議案１０

ページ番号７８番から７９番は議長である私に係る案件でございますので、議

長を藤井職務代理に交代し、私の案件について審議いただくことにご異議ござ

いませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長　　　　　異議なしということでございますので、議長を交代させていただきます。 
 

（議長　交代） 
 
　６番 　それでは、２番 山脇委員の案件について審議いたしますので、山脇委員の退

席を求めます。 
 

（山脇委員　退席） 
 
　６番 　それでは、山脇委員が退席しましたので１０ページ番号７８番から７９番に

つきまして、事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１０ページ農地番号７８番でございます。借受経営体は、○○○。土地につ

きましては○○の１筆３，１６７㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でござ

います。その他、農地番号７９番を合計いたしまして２筆の５，３６３㎡の水

田の促進計画で、賃借権の設定でございます。以上でございます。 
　 
６番 　ただ今、山脇委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
  
６番 　ないようですので、この案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手をお願

いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

６番 　はい、ありがとうございました。挙手多数ということで異議なしと認めこの

案件については承認といたします。それでは山脇委員の入場を求めます。 
 

（山脇委員　入場・着席） 
 
　６番　　　　　山脇委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され
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たことをご報告申し上げます。山脇委員の案件が終わりましたので、ここで議

長を会長に交代します。 
 

（議長　交代） 
 
議　長 　はい、ありがとうございました。続きまして、８ページ番号２５番から３７

番は、１８番　原田委員に係る案件ですので退席を求めます。 
 

（原田委員　退席） 
 
議　長 　それでは、原田委員が退席しましたので事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　８ページ農地番号２５番でございます。借受経営体は、○○○○。土地につ

きましては○○○○○○の１筆２，８６５㎡の水田の促進計画で、賃借権の設

定でございます。その他、農地番号２６番から３７番までを合計いたしまして

１３筆の３１，６８３㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でございます。以

上でございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、原田委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、ただ今の案件につきまして、賛成の農業委員の方

の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。全員賛成ということで承認といたします。それで

は、原田委員の入場を求めます。 
 

（原田委員　入場・着席） 
 
議　長　　　　　原田委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。 
続きまして８ページ番号３８番から９ページ番号６１番は、１２番　數馬委

員に係る案件ですので退席を求めます。 
 

（數馬委員　退席） 
 
議　長 　それでは、數馬委員が退席しましたので事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　８ページ農地番号３８番でございます。借受経営体は、○○○。土地につき

ましては○○の１筆１，２６５㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でござい

ます。その他、農地番号３９番から９ページ農地番号６１番までを合計いたし

まして２４筆の３９，９９２㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でございま
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す。以上でございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、數馬委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。全員賛成ということで承認といたします。それで

は、數馬委員の入場を求めます。 
 

（數馬委員　入場・着席） 
 
議　長　　　　　數馬委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。 
続きまして１０ページ番号６２番から７７番の○○○○○○○○は、６番　

藤井委員に係る案件ですので退席を求めます。 
 

（藤井委員　退席） 
 
議　長 　それでは、藤井委員が退席しましたので事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１０ページ農地番号６２番でございます。借受経営体は、○○○○○○○○。

土地につきましては○○○○○○の１筆１，２００㎡の水田の促進計画で、賃

借権の設定でございます。その他、農地番号６３番から７７番までを合計いた

しまして１６筆の２２，６０５㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でござい

ます。以上でございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、藤井委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の

挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。全員賛成ということで承認といたします。それで

は、藤井委員の入場を求めます。 
 

（藤井委員　入場・着席） 
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議　長　　　　　藤井委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。 
 　以上で該当する出席委員の案件は終了いたしました。それではその他の案件

について、事務局説明をお願いします。 
 
事務局 　はい、７ページからでございます。農用地利用集積等促進計画につきまして

は、７ページの番号１番から１８ページの番号２２５番まで、合計で３７３，

９８７㎡の水田、畑でございます。 
　　　　　　　　賃借権等受ける者の農業経営の状況につきましては１９ページから２５ペー

ジ記載のとおりでございます。農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条

第３項の規定により倉吉市長から協議がありましたので、本会の意見を求める

ものでございます。 
 
議　長 　ただ今全体につきまして説明がございました。皆さんのほうから質疑ござい

ませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　ありがとうございました。全員賛成でございますので承認といたします。以

上で議事は終結といたします。 
 　  
（６）その他 
議　長　　　　　続きまして別冊、その他報告･連絡事項をご覧ください。（１）あっせん申出

のあった農地及びあっせん委員の選任について、事務局説明をお願いします。 
 
事務局 　はい、２ページのあっせん申出のあった農地及びあっせん委員の選任につい

てということです。今回は４件ありました。１番目から説明させていただきた

いと思います。 
まず１番目ですけど、相談者が所有者の○である○○○○さんで○○の水田

であります。相談内容は使用貸借ということであります。 
３ページ、２番目は相談者が○○○○○さんで○○○の水田であります。相

談内容は、賃貸借、使用貸借ということであります。 
４ページ、３番目は相談者が○○○○さんで、スイカを作付予定で、約５反

の畑の賃貸借を希望している。○○○○を希望しているということです。４番

目は相談者が○○○さんでねぎを作付したい。○○○○○○を基点にして○地

内で、１反程度を希望しているということです。 
以上、あっせん委員の選任についてよろしくお願いいたします。 
 

議　長 　まず○○です。數馬委員、お願いします。 
 
１２番 　はい。 
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議　長 　続きまして、これは○○○。藤原委員。 
 
藤原推進委員 　河野委員さんとします。 
 
議　長 　はい。次の○○さんの件ですが、早田委員。 
 
１９番 　田倉委員と。 
 
議　長 　２人でお願いします。それから○は、原田委員。 
 
１８番 　山下推進委員と。 
 
議　長 　はい、２人でお願いします。 
 　続きまして（２）農地等のあっせん活動の状況について、報告をお願いしま

す。○○のこれは松本委員。 
 
１６番 　１６番　松本です。○○○○さんのこの件ですが、１４日に現場へ行きまし

たらなんとまだ稲があって、コンバインがぐるりとまわって帰っているという

状況の水田です。稲刈りができてないのできれいにしないと耕作者もあっせん

できんということで、○○さんが作っておりましてそちらのほうに連絡をして

おります。雪がなくなってからきれいにして、それからでないと誰も借り手が

おらんということです。 
 　次の件は山の裾野で、会長も作っておられたことがあるけども、誰が作って

も続かんで。じゅるいのと日陰で収穫ができんのとで、どうしようもないとい

うことですが引き続いてあっせん活動をしていきたいと思います。 
 　それともう１件ですけど、昨年あっせんが出ていた○○の田んぼがあっせん

できました。○○さんという○○に住んでおられる方の田んぼです。３筆あっ

て○○の○○○○○○が作るということです。以上です。 
 
議　長 　はい、ありがとうございました。（３）農地の利用状況調査について、事務局

お願いします。 
 
事務局 　はい。（３）の農地の利用状況調査についてでございます。資料６から７ペー

ジに表を付けております。農地パトロールで集計した結果でございます。６ペ

ージ１番右側の欄に合計を記載しておりまして、新規の遊休農地は４２筆で、

約４．４ヘクタールの遊休農地です。解消は１６筆で約２．２ヘクタールです。

差し引きで合計で６７５筆の７８．１ヘクタールで、結果的に筆数が１６筆で

面積は２．２ヘクタールの増加という結果でした。各地区の合計面積も記載し

ておりますのでご確認ください。以上でございます。 
 
議　長 　続いて（４）その他、お願いします。 
 
事務局 　（４）その他です。農業委員、農地利用最適化推進委員募集説明会について

でございます。資料は本日机の上に市報２月号の写しを添付させていただきま

した。日程は２月１７日の１３時３０分から会議室３０１で募集説明会を開催
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します。現職の委員の皆様にも参加していただきたいと思いますので、よろし

くお願いします。以上でございます。 
 
議　長 　　はい。農業委員会だよりのほうは今どうなっていますか。 
 
事務局  　農業委員会だよりなんですけれども、間に合えば今日配布する予定だったん

ですが、今印刷中です。市報３月１日号と各戸に配布する予定にしております。 
 
議　長 　はい、その他皆さんありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので本日の農業委員会会議は閉会といたします。ご苦労様でし

た。 
 
 
 

―　午後２時１５分　閉　会　― 
 
 


